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Cristina NEDELCU

Ceremonia a început la ora 
11:00, prin intonarea Imnu-
lui Național al României, mo-
ment care a deschis oficial ma-
nifestările dedicate Zilei Eroi-
lor. Atmosfera a fost completată 
de slujba religioasă oficiată de 
preoți, într-un cadru de recule-
gere profundă, în care liniștea 
participanților a reflectat res-
pectul față de cei pomeniți. Gar-
da de onoare a întregit dimen-
siunea ceremonială, subliniind 
caracterul solemn al evenimen-
tului și continuitatea tradiției 
militare de cinstire a eroilor.

În mod tradițional, această 
zi are o semnificație dublă, fiind 
legată de sărbătoarea Înălțării 
Domnului, moment în ca-
re, potrivit tradiției bisericești, 
sunt comemorați eroii neamu-
lui românesc. În plan simbo-
lic, această suprapunere con-

feră evenimentului o dimensiu-
ne profundă, în care spirituali-
tatea și identitatea națională se 
întâlnesc într-un punct comun: 
recunoștința față de sacrificiu.

În acest an, Ziua Eroilor 
s-a suprapus cu sărbătoarea 
Sfinților Împărați Constantin și 
Elena, ceea ce a conferit eve-
nimentelor de la Buftea de fapt 
o triplă dimensiune spirituală și 
simbolică.

O comunitate  
unită în jurul 

memoriei eroilor
Comemorarea de la Buftea a 

fost organizată de Consiliul 
Județean Ilfov, Centrul Județean 
pentru Conservarea și Promova-
rea Culturii Tradiționale Ilfov, 
Primăria orașului Buftea și Cen-
trul Cultural Buftea, într-un efort 
comun de a păstra vie memoria 
celor care au contribuit la for-

marea și apărarea României. 
Evenimentul a fost gândit ca un 
moment de reflecție colectivă, 
dar și ca o reafirmare a valorilor 
fundamentale care definesc 
identitatea națională.

În acest context, parti-
ciparea instituțiilor locale și 
județene a evidențiat caracterul 
de unitate al manifestării. Nu 
a fost vorba doar despre o ce-
remonie formală, ci despre un 
exercițiu de memorie publică, în 
care comunitatea și-a asumat 
rolul de păstrător al istoriei.

Primarul Gheorghe 
Pistol a subliniat 

însemnătatea unor 
astfel de evenimente

Momentul central al cere-
moniei a fost reprezentat de 
discursul primarului orașului 
Buftea, Gheorghe Pistol, ca-
re a transmis un mesaj puter-

nic despre importanța respectu-
lui față de eroii neamului româ-
nesc și despre responsabilitatea 
generațiilor actuale de a păstra 
vie această memorie. ”Astăzi, în 
zi de mare sărbătoare creștină, 
ne amintim cu solemnitate de 
toți acei români care au murit 
pe câmpurile de luptă. Eroii ră-
mân veșnic în amintirea noastră 
și trebuie să le aducem omagiu 
în fiecare zi prin faptele noas-
tre. Cine nu își respectă eroii, 
nu își respectă și nu își iubește 

patria. Avem datoria sfântă de 
a le păstra memoria vie, iar 
această datorie nu se rezumă 
numai la ceremonii, la discur-
suri sau la depuneri de coroa-
ne. Respectul față de eroi în-
seamnă, mai întâi de toate, res-
ponsabilitate pentru direcția în 
care ducem această țară. Dacă 
noi avem astăzi limba noastră, 
casa noastră, credința noas-
tră, dacă avem identitate și vi-
itor, toate li se datorează ero-
ilor noștri. În numele Primări-
ei orașului Buftea și al întregii 
comunității, vreau să îmi exprim 
prețuirea și recunoștința pentru 
bravii eroi ai neamului româ-
nesc văzuți și nevăzuți. Glorie 
eternă poporului român! Glorie 
eternă eroilor neamului româ-
nesc! Dumnezeu să îi odihneas-
că în pace! Hristos S-a Înălțat!”, 
a completat primarul Gheorghe  
Pistol.

În continuarea ceremo-
niei, prefectul județului Ilfov,  
Simona Neculae, a transmis un 
mesaj de omagiere a eroilor ro-
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mâni, subliniind respectul și 
recunoștința față de sacrificiul 
acestora. ”Astăzi, de ziua eroilor 
neamului, mă înclin cu respect 
și prețuire în fața tuturor eroi-
lor acestui neam care au luptat 
pe câmpurile de luptă și au con-
struit România Mare. Vă urez o 
zi frumoasă, liniștită, cu pace în 
suflet!”, a spus prefectul Simona 
Neculae.

Prin acest mesaj, dimensiu-
nea comemorativă a evenimen-
tului a fost completată de o no-
tă de echilibru și reflecție, 
evidențiind legătura dintre tre-
cutul istoric și prezentul comu
nității. În continuare, Corul de 
Pslati Tronos al Patriarhiei Ro-
mâne, dirijat de Arhidiaconul 
Mihail Bucă, a interpretat Imnul 
Eroilor și Balada lui Iancu.

Muzică, tradiție și 
continuitate culturală 

în spațiul public
După momentul religios și 

intervențiile oficiale, ceremo-
nia a continuat cu un program 
artistic care a adus în prim-
plan tradiția și expresia cultu-
rală locală. Fanfara Militară, co-
ordonată de maestrul Florin  
Ciofică, a oferit momente muzi-
cale cu caracter solemn, care au 
întărit atmosfera de reculegere și 
respect.

Pe scenă au evoluat Grupul 
Vocal Folcloric „Vatra Buftei”, Co-
rul „Răsunetul Buftei”, Ansam-
blul Artistic „Doina Ilfovului” și 

Ansamblul Vocal Instrumental „A 
Doua Familie”, toate aparținând 
Centrului Cultural Buftea. De 
asemenea, Grupul Vocal Folcloric 
„Glasul Satului Știrbey”, repre-
zentând Liceul Tehnologic Barbu 
A. Știrbey, a adus contribuții ar-
tistice care au completat dimen-
siunea culturală a evenimentului.

Fără a transforma come-
morarea într-un spectacol pro-
priu-zis, programul artistic a 
funcționat ca o extensie fireas-
că a mesajului central, subliniind 
ideea că memoria eroilor se păs-
trează și prin cultură, educație și 
tradiție.

Memoria eroilor 
ca fundament al 

identității colective
În acordurile “Imnului eroi-

lor”, au fost depuse coroane de 
flori în jurul monumentului dedi-
cat eroilor din Buftea din partea 
Instituției Prefectului Județului 

Ilfov, Ministerului Transportu-
rilor, Ministerului Public, Consi-
liului Județean Ilfov, Primăriei 
orașului Buftea, a Primăriei co-
munei Mogoșoaia,  Inspectora-
tului de Jandarmi Județean Ilfov, 
Inspectoratului pentru Situații 
de Urgență Ilfov, a Inspectora-
tului Județean de Poliție Ilfov,  
Poliției Locale a orașului Buftea, 
Centrului Județean pentru Con-
servarea și Promovarea Cultu-
rii Tradiționale Ilfov, Partidului 
Național Liberal, Partidului So-
cial Democrat, Administrației 
Județene a Finanțelor Publice Il-
fov, Agenției de Plăți și Inspecție 
Socială Ilfov, Agenției de Plăți și 
Intervenție pentru Agricultură Il-
fov, Spitalului Buftea, a Policlini-
cii Buftea, a Corpului Experților 
Contabili și Contabililor Autorizați 
din România, a Crucii Roșii Ro-
mâne Filiala Ilfov, Asociației 
Voința Buftea,  Centrului Cultural  
Buftea, Grupului Școlar ”Dumi-
tru Dumitrescu”, a Liceului Teh-

nologic ”Barbu A. Știrbey” Buf-
tea, din partea Școlilor Gimna-
ziale Nr. 1, 2, 3 și 4, din par-
tea Grădiniței Nr. 5, din partea 
Grădiniței “Căsuța Copilăriei”, 
Palatului Copiilor și Elevilor Il-
fov, Clubului Sportiv Școlar Ilfov, 
Grădiniței Ianis, din partea Do-
meniului Știrbey Vodă, din par-
tea Societății Raja SA Constanța, 
a Societății Luka Fiscal Soluti-
ons.

Primarul Gheorghe Pistol a 
completat mesajul din timpul 
ceremoniei cu câteva reflecții 
privind importanța unității și a 
continuității instituționale în ast-
fel de momente de sărbătoare. 
”Astăzi este momentul când Ro-
mânia își reamintește cu solem-
nitate că temelia libertății sale 
a fost clădită cu sângele eroi-
lor noștri, cu arma în mână și 
credință în suflet. I-am îndem-
nat pe bufteni, pe ilfoveni să ne 
găsim motivația de a ne regă-
si în sacrificiile eroilor noștri și 

de a descoperi puterea și voința 
de a triumfa în fața oricăror ob-
stacole”. Primarul a subliniat, 
de asemenea, deschiderea con-
stantă a comunității față de par-
ticiparea instituțiilor la astfel de 
momente solemne, evidențiind 
caracterul tradițional al aces-
tor prezențe. ”Ne bucură fap-
tul că de fiecare dată, la mo-
ment de mare sărbătoare, am 
primit cu plăcere alături de noi 
și reprezentanții autorităților 
care și-au dorit să fie la Buftea 
în aceste momente solemne, 
plecând de la unitățile școlare, 
instituțiile din orașul nostru și 
nu numai, din tot județul. De-
ja este o obișnuință, o tradiție 
ca reprezentanții ai autorităților 
centrale să-și dorească să vină 
la Buftea în momente de sărbă-
toare. Nu ne batem cu pumnul 
în piept că suntem mai patrioți 
decât alții. Este datoria noastră 
să ne cinstim eroii!”, a concluzi-
onat edilul.

La Buftea, Ziua Eroilor a fost marcată printr-o 
ceremonie de profundă solemnitate, într-o zi cu 
puternică încărcătură spirituală și simbolică, în care 
credința, istoria și memoria colectivă s-au suprapus 
într-un mesaj comun de recunoștință. Evenimentul 
desfășurat joi, 21 mai 2026, la Crucea Comemorativă 
din oraș, a adunat autorități locale și județene, 
reprezentanți ai instituțiilor culturale, precum și membri 
ai comunității, într-un moment dedicat eroilor care au 
sacrificat totul pentru libertatea și demnitatea poporului 
român, reafirmând legătura dintre identitatea națională, 
sacrificiu și continuitate istorică.


